

Структуризація місцевих бюджетів України засвідчує, що понад 92% усіх бюджетів дотаційні і лише 8% – це бюджети, які виступають донорами в умовах чинної системи бюджетного регулювання. В Україні частка трансфертів у структурі доходних джерел місцевих бюджетів тільки за 2 останні роки збільшилась на 5% і склала 49,1%, проти 46,7% у 2009 р. і 44,5% у 2008 р.

Складність механізму міжбюджетних відносин, а головне незацікавленість місцевої влади у нарощуванні доходної бази регіонів (простіше просити дотації з центру) унеможливує процес створення ефективної моделі міжбюджетних відносин. Виходить, що держава сама сприяє бідності регіонів.

Г.Ю. Шульга, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)

СПРОЩЕНА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ ДЛЯ ФІЗИЧНИХ ОСІБ У 2011 РОЦІ

Спрощена система оподаткування для суб'єктів малого підприємництва, до яких належать і фізичні особи - підприємці, у 2011 році регулюється Указом 727. Основні зміни спрощеної системи оподаткування полягають у наступному:

1. Приватні підприємці, що сплачують єдиний податок, не можуть бути зареєстровані як платники ПДВ, навіть у добровільному порядку.

2. Вводиться обмеження на співробітництво платників податку на прибуток з підприємцями, які знаходяться на єдиному податку. Так, витрати, понесені платниками податку на прибуток у зв'язку з придбанням товарів (робіт, послуг) та інших матеріальних і нематеріальних цінностей у приватних підприємств, що сплачують єдиний податок, не включаються до складу витрат таких платників податку на прибуток (крім витрат, понесених у зв'язку з придбанням робіт, послуг у фізичної особи – платника єдиного податку, яка здійснює діяльність у сфері інформатизації). Зазначене обмеження вводиться з 1 квітня 2011 року.

3. Встановлюються нові штрафи за несплату єдиного податку приватними підприємцями. Несплата приватним підприємцем єдиного податку у встановленому порядку й у встановлений термін призводить до накладення штрафу в розмірі 50% ставки несплаченого податку.

Суб'єкти малого підприємництва, які знаходяться на спрощеній системі оподаткування, не є платниками наступних податків та зборів:

- податок на прибуток підприємств (для юридичних осіб);
- податок на доходи фізичних осіб (для фізичних осіб – підприємців);
- податок на додану вартість з операцій із постачання товарів та послуг, місце надання яких розташоване на митній території України, за винятком податку на додану вартість, що сплачується юридичними особами, які обрали ставку оподаткування 6 відсотків;
- земельний податок, окрім земельного податку за земельні ділянки, що не використовуються для ведення підприємницької діяльності;
- плата за користування надрами;
- збір за спеціальне використання води;
- збір за спеціальне використання лісових ресурсів;
- збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності.

Нарахування, обчислення та сплата єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування здійснюються суб'єктами малого підприємництва, які сплачують єдиний податок відповідно до Указу, у порядку, визначеному Законом України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування». Єдинщики будуть зобов'язані нараховувати (утримувати) і сплачувати єдиний внесок у порядку, визначеному Законом № 2464. Щомісячно підприємець, який перебуває на спрощеній системі оподаткування, повинен сплачувати ЄСВ, який обчислюється від суми, що визначається ним самостійно для себе та членів сім'ї, які беруть участь у провадженні ним підприємницької діяльності, але не більше максимальної величини бази нарахування єдиного внеску. Максимальна величина бази нарахування єдиного внеску дорівнює п'ятнадцяти розмірам прожиткового мінімуму для працездатних осіб. Існує також і нижня межа ЄСВ для підприємців спрощенців - щомісячна сплата суми єдиного внеску не може бути меншою за розмір мінімального страхового внеску за кожну особу. Якщо зарплата до 20 числа наступного місяця за звітним не сплачена, тобто вона затримується, єдиний соціальний внесок все ж таки необхідно сплатити до 20 числа. Якщо ж зарплата виплачується раніше 20 числа наступного місяця, ЄСВ сплачується одночасно з виплатою зарплати, тобто саме в день виплати зарплати.

Підставою для видачі Свідоцтва є подання суб'єктом підприємницької діяльності – фізичною особою письмової заяви та платіжного документа про сплату єдиного податку не менше ніж за календарний місяць. Заява має бути подана не пізніше ніж за 15 днів до початку кварталу, з якого він обирає спосіб оподаткування доходів за єдиним податком. При особистому поданні заяви датою подання вважається дата реєстрації її в органі державної податкової служби, а при надсиланні заяви поштою – дата відправлення.